

# 云霄乡讯



总第542期

2024年 第49期

12月6日

星期五

农历甲辰年十一月初六日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

### 云霄县政府2024年第十二次党组会议召开

本报讯（郭扬 方淑娟）12月5日，云霄县政府党组书记、县长沈顺来主持召开县政府2024年第十二次党组会议。县政府党组成员参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调，要强化科技创新和产业转型，立足农村能源革命试点县等政策叠加优势，用好清华海峡研究院核技术应用产业云霄基地等平台，发挥漳州核电溢出效应，以创新驱动“智”造升级。要推进全面深化改革，推进国有企业改革深化提升行动，深化“一件事”集成服务改革，持续做好海峡两岸交流基地、灵玲文旅项目等文旅资源挖潜提质。要扎实推进城乡融合发展和乡村全面振兴，加快实施市政管道老化更新、城区污水处理设施设备更新、中央彩票公益金等重点项目。

会议传达贯彻习近平总书记对广东珠海市驾车冲



云霄县人民政府2024年第十二次党组会议召开现场

撞行人案件作出的重要指示精神，并听取全县社会安全稳定工作情况汇报。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面深化维稳创安意识、

扎实做好风险源头防控、坚决扛牢维稳政治责任，扎实做好各类矛盾纠纷排查化解工作；尤其要建强农村基层党组织战斗堡垒，加强干部队伍“五项能力”建设，对村居情况有更深入的了解，对矛盾纠纷的“气味”有更敏锐的嗅觉，切实打通基层治理的“神经末梢”，全力保障人民群众生命和社会安全稳定。

会议传达学习新修改的《中华人民共和国统计法》。会议强调，要深刻领悟新修改的《统计法》对于新时代新征程统计服务高质量发展具有重要而深远的意义，正确认识统计工作重要性，依法规范开展统计工作，坚决惩治防治统计造假，全面提升统计工作制度化规范化法治化水平，确保统计数据真实反映经济运行情况。

会议还部署了涉诈重点人员管控等工作，传达学习有关文件精神，并研究了其他有关事项。

## 省妇联到云霄开展红色主题教育实践活动

本报讯（陈志宁）为推动妇女宣传思想工作走深走实、提高宣传干部意识形态工作能力、做精巾帼志愿服务工作品牌，12月4日，省妇联宣传部副部长杨敏，省妇联宣传部三级调研员郭小娟带队，全省妇联系统宣传思想工作暨巾帼志愿服务工作培训班学员到云霄开展红色主题教育实践活动。

在向东渠教育实践基地，省妇联宣传部领导一行认真聆听解说员讲解，通过参观向东渠全貌沙盘、珍贵历史实物史料及还原当时建设场景的群

雕，重温那段艰苦卓绝的建渠岁月，并实地参观倒虹吸工程，深刻感悟“勇于担当、团结协作、攻坚克难、开拓创新”的精神内涵。

通过此次活动，大家纷纷表示，要学习和弘扬先辈们勇于担当、开拓创新的工匠精神，将攻坚克难、真抓实干的过硬作风融合运用到日常工作中，以实际行动诠释“巾帼不让须眉，柔肩担当重任”的伟大情怀。



在向东渠教育实践基地，省妇联宣传部领导一行认真聆听解说员讲解。

## 省级专家到云霄指导提升文物普查质量

本报讯（张源 方霖霏 汤妙玲）日前，福建省文保中心主任林峰、副主任常浩等专家到云霄指导文物“四普”工作，对王氏家庙谿翼堂、封君墓等新发现文物，以及云霄海上文化遗产资源进行调查和指导，切实解决难题、错题，巩固文物“四普”工作成效。县文物“四普”办相关人员一同参加活动。



省文保中心专家现场对云霄不可移动文物的保存现状等工作提出指导意见

活动中，省文保中心专家对云霄不可移动文物的保存现状、文物普查数据信息和系统录入工作提出指导意见，解决文物“四普”存在的疑难问题。县文物“四普”办人员认真学习省级专家的指导意见，查摆工作问题、改进工作方法，提高文物的普查质量。

据悉，云霄县第四次全国文物普查已基本完成全县10个乡镇（开发区）392处“三普”不可移动文物的复查工作，复查率100%，新发现文物8处，收集到文物线索32处，文物“四普”工作成效显著。

下一步，县文物“四普”办将继续针对文物普查复查工作中存在的问题进行梳理，查漏补缺、提质增效，做好不可移动文物的新发现等相关工作，保护好珍贵的不可移动文物。

本报讯（冯汪煜）11月30日上午，以“闽台中医同根脉 文化交流促传承”为主题的中医文化交流会在云霄县举办。县政府党组成员、三级调研员方成江出席活动。

活动中，县中医院邀请台湾名老中医徐清风老师，通过《什么是中医》的课题讲座分享他的医学智慧。讲座以中医诊断学、中医方剂学、针灸学等方面，深入剖析中医的内涵与外延，让现场参与人员更加深刻地理解中医的精髓与价值，感受中医文化的独特魅力。

据了解，此次闽台中医药文化交流活动，对响应“圆山计划”，落实“名医入漳”工程和推动云霄县中医药传承创新发展具有重要意义。

县卫健局、县中医院相关负责同志及全县各医疗机构医师及中医药相关工作人员参加活动。

## 云霄县举办闽台中医药文化交流活动